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Ανακοίνωση σχετικά με το Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων

  

Το Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Π.Ε. Άρτας σας κάνει γνωστά τα εξής:

  

Έχει ήδη τεθεί σε λειτουργία το Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (Η.Μ.Α.) το οποίο είναι
προσβάσιμο μέσω του συνδέσμου: http://wrm.ypeka.gr

      

Είναι μια ηλεκτρονική υπηρεσία (4ου επιπέδου) που παρέχεται από το Υπουργείο
Περιβάλλοντος & Ενέργειας (Υ.Π.ΕΝ.) και περιλαμβάνει την ηλεκτρονική εγγραφή των
υπόχρεων φορέων (Επιχειρήσεις και Οργανισμοί) στο μητρώο και παράλληλα υποστηρίζει
την καταχώριση των δραστηριοτήτων τους (Εγκαταστάσεις και δραστηριότητες
Συλλογής-Μεταφοράς) σε συνδυασμό με τη δήλωση των αποβλήτων που διαχειρίζονται και
των αδειών που τα τεκμηριώνουν.

  

Καλύπτει, επίσης, την υποχρέωση για υποβολή της Έκθεσης Αποβλήτων σύμφωνα με τους
νέους πίνακες που έχει καταρτίσει ομάδα εργασίας του Υ.Π.ΕΝ. Επίσης, παρέχει τη
δυνατότητα στους διαχειριστές του ΗΜΑ να παράγουν αναφορές με επεξεργασία των
στοιχείων που έχουν εισαχθεί στο πληροφοριακό σύστημα από τους υπόχρεους χρήστες.

  

Μετά από σειρά ερωτημάτων στην υπηρεσία μας κι αφού προηγήθηκε σχετική επικοινωνία
με το Υ.Π.ΕΝ, με σκοπό την εξυπηρέτηση των πολιτών διευκρινίζουμε τα εξής:

    

Ποιοι έχουν την υποχρέωση να εγγραφούν στο ΗΜΑ έως 28.02.2017;

    

Υποχρέωση εγγραφής έχουν:

    
    -  Οι φορείς (δημόσιοι ή ιδιωτικοί) οι εγκαταστάσεις των οποίων παράγουν απόβλητα ή
πραγματοποιούν εργασίες επεξεργασίας αποβλήτων και εφόσον αυτές αδειοδοτούνται
περιβαλλοντικά (κατηγορίες Α1 και Α2 του Ν. 4014/2011) ή υπάγονται σε Πρότυπες
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Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις (Π.Π.Δ., Κατηγορία Β του Ν. 4014/2011).   
    -  Οι φορείς που εκτελούν εργασίες συλλογής και μεταφοράς αποβλήτων.  
    -  Το σύνολο των Δήμων της χώρας.  
    -    

    

Ποια απόβλητα καταγράφονται;

    

Καταγράφονται όλα τα είδη αποβλήτων, επικίνδυνα και μη επικίνδυνα, που
περιλαμβάνονται στον Ευρωπαϊκό Κατάλογο Αποβλήτων (Ε.Κ.Α.).

  

Εξαιρούνται όσα αναφέρονται στο άρθρο 2 του Ν. 4042/2012:

  

α) τα αέρια απόβλητα,

  

β) τα (επιτόπου) εδάφη, που περιλαμβάνουν ρυπασμένες (contaminated) γαίες που δεν
έχουν ακόμα εκσκαφθεί, και τα κτίρια που συνδέονται μόνιμα με εδάφη,

  

γ) μη ρυπασμένη (contaminated) γη και άλλα φυσικά υλικά που έχουν εκσκαφθεί κατά τη
διάρκεια κατασκευαστικών δραστηριοτήτων, εφόσον είναι βέβαιο ότι το υλικό αυτό θα
χρησιμοποιηθεί για την κατασκευή στη φυσική του κατάσταση, στο χώρο από τον οποίο
έγινε η εκσκαφή,

  

δ) τα ραδιενεργά απόβλητα,

  

ε) τα αποχαρακτηρισμένα εκρηκτικά (decommissioned explosives),

  

στ) τα περιττώματα, εφόσον δεν καλύπτονται από την περίπτωση β' της παραγράφου 2 του
άρθρου 2 του Ν. 4042/2012, το άχυρο και άλλα φυσικά ακίνδυνα υλικά προερχόμενα από τη
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γεωργία ή τη δασοκομία, τα οποία χρησιμοποιούνται στη γεωργία ή τη δασοκομία ή για την
παραγωγή ενέργειας από βιομάζα με διαδικασίες ή μεθόδους που δεν επιβαρύνουν το
περιβάλλον και δεν θέτουν σε κίνδυνο την ανθρώπινη υγεία.

  

Επίσης, εξαιρούνται από το πεδίο εφαρμογής του παρόντος νόμου, μόνο εφόσον η
διαχείριση τους διέπεται από άλλες ευρωπαϊκές νομοθετικές πράξεις ή εθνικές διατάξεις
που μεταφέρουν οδηγίες στην εθνική έννομη τάξη:

  

α) τα λύματα (waste waters),

  

β) τα ζωικά υποπροϊόντα, συμπεριλαμβανομένων των μεταποιημένων προϊόντων που
καλύπτονται από τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1069/2009 (ΕΕ L 300/1/14.11.2009), εκτός από
εκείνα που προορίζονται για αποτέφρωση, υγειονομική ταφή ή χρήση σε εγκαταστάσεις
βιοαερίου ή κομποστοποίησης ή λιπασματοποίησης,

  

γ) τα πτώματα ζώων, τα οποία αποθνήσκουν εκτός σφαγείων, συμπεριλαμβανομένων ζώων
που θανατώνονται για την εξάλειψη επιζωοτιών και διατίθενται σύμφωνα με τον κανονισμό
(ΕΚ) αριθ. 1069/2009,

  

δ) τα απόβλητα που προκύπτουν από εργασίες έρευνας, εξόρυξης, επεξεργασίας και
αποθήκευσης ορυκτών πόρων και από τις εργασίες εκμετάλλευσης λατομείων.

  

Τονίζεται πως η καταγραφή των αποβλήτων στην αρχική εγγραφή στο Η.Μ.Α. της
εγκατάστασης δεν έχει, τουλάχιστον στην παρούσα φάση, τεχνική δυνατότητα
τροποποίησης, επομένως οφείλει να είναι πλήρης.

  

Ενδεικτικά παραδείγματα:
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    -  Συνεργεία αυτοκινήτων, πρατήρια καυσίμων, ξυλουργεία κ.λ.π. τα οποία έχουν
υπαχθεί σε Π.Π.Δ. ή έχουν εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους έχουν την υποχρέωση να
εγγραφούν στο Η.Μ.Α. και να καταγράψουν όλα τα απόβλητα (επικίνδυνα και μη επικίνδυνα)
που παράγουν ή/και διαχειρίζονται.   
    -  Δήμος της περιοχής έχει την υποχρέωση να εγγραφεί στο Η.Μ.Α. και να καταγράψει
όλα τα απόβλητα που χειρίζεται.   
    -  Πτηνοτροφική Μονάδα που είτε έχει υπαχθεί σε Π.Π.Δ. είτε έχει αδειοδοτηθεί
περιβαλλοντικά έχει την υποχρέωση εγγραφής στο Η.Μ.Α. και να καταγράψει όλα τα
απόβλητα (επικίνδυνα και μη) που χειρίζεται. Όσον αφορά την κόπρο, στην περίπτωση που
μετά τη χώνευσή της διατεθεί σε αγρούς για λίπανση δεν απαιτείται να καταγραφεί. Αν
όμως διατίθεται σε μονάδες παραγωγής βιοαερίου τότε πρέπει να καταγραφεί.   
    -  Δημόσιος ή Ιδιωτικός Φορέας ή Οργανισμός που κατασκευάζει ένα έργο το οποίο
αδειοδοτείται περιβαλλοντικά (π.χ. οδοποιία, εγγειοβελτιωτικά, τουριστικές
εγκαταστάσεις κ.λ.π.) οφείλει να εγγραφεί στο Η.Μ.Α. Κάθε έργο που κατασκευάζει
θεωρείται ξεχωριστή εγκατάσταση η οποία πρέπει να καταχωρηθεί. Υποχρέωση
καταγραφής υφίσταται για όλα τα απόβλητα που παράγονται από κάθε έργο, λαμβάνοντας
υπόψη τις εξαιρέσεις που αναφέρθηκαν.   

  

  

Σε κάθε περίπτωση επικοινωνήστε με την υπηρεσία μας για περαιτέρω διευκρινίσεις.
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